
1. 도형을 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 두 도형이 합동인 것의 기호를
써 보시오.

㉠ ㉡

㉢ ㉣

㉢

잘려진 두 도형의 모양과 크기가 같은 도형을 찾아봅니다.

㉢을 점선을 따라 잘랐을 때 두 도형이
완전히 포개집니다.

해설



2. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?
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해설



3. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 곱이 가장 작은 것은 ④입니다.

해설



4. 다음 안에 들어갈 수가 나머지와 다른 것은 어느 것입니까?

① × 3.72 = 37.2 ② × 0.743 = 74.3

③ 0.036 × = 3.6 ④ 6.41 × = 641

⑤ × 0.4865 = 48.65

① × 3.72 = 37.2, = 10

② × 0.743 = 74.3, = 100

③ 0.036 × = 3.6, = 100

④ 6.41 × = 641, = 100

⑤ × 0.4865 = 48.65, = 100

따라서 안의 수가 다른 것은 ①입니다.

해설



5. 합동인 삼각형을 그릴 수 있는 경우를 모두 고르시오.

① 세 변의 길이가 7 cm, 10 cm, 2 cm인 삼각형

② 세 각의 크기가 60 °, 30 °, 90 °인 삼각형

③ 한 변의 길이가 6 cm이고, 그 양 끝각의 크기가 20 °, 10 °인
삼각형

④ 두 변의 길이가 각각 5 cm, 7 cm이고, 그 사이의 각의 크기가
75 °인 삼각형

⑤ 한 변의 길이가 10 cm이고, 그 양 끝각의 크기가 150 °, 30 °인
삼각형

① 가장 긴 변의 길이가 나머지 두 변의 길이의 합보다 큽니다.
② 세 각의 크기만으로는 합동인 삼각형을 그릴 수 없습니다.
⑤ 양 끝 각의 크기의 합이 180 ° 입니다.

해설



6. 나눗셈의 몫과 크기가 다른 것을 모두 고르시오.
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해설



7. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것입니까?
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따라서 계산 결과가 다른 하나는 ⑤입니다.

해설



8. 지선이네는크기가같은밭 6군데에서 6
4

5
kg 의땅콩을수확했습니다.

같은 크기의 밭 10 군데에서 몇 kg 의 땅콩을 수확하겠습니까? (모든
밭에서 나오는 땅콩의 양은 똑같습니다.)
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해설



9. 길이가 7.69cm인 색 테이프 14장을 이어 붙였습니다. 풀칠할 때 겹쳐
진 부분의 길이가 3.12cm라면, 이은 전체 색 테이프의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

67.1 cm

14장의 테이프를 이으면 겹쳐진 곳만큼 전체의 길이가 짧아집
니다. 풀칠하여 겹쳐지는 곳은 13군데이므로 전체 길이에서
겹쳐지는 부분 (3.12 × 13)만큼 빼야 합니다.
(7.69 × 14)－ (3.12 × 13)
= 107.66 − 40.56 = 67.1( cm)

해설



10. 다음의도형을직선㉮와직선㉯로각각접었을때점ㄱ은ㄴ에, 선분
ㄴㄷ은 ㄹㄴ에 닿았습니다. 삼각형 ㄱㄴㄷ에서 가장 작은 각은 몇
도입니까?

°

30 °

삼각형 ㄱㄴㄷ에서 가장 작은 각은 각 ㄴㄱㄷ 입니다.
각ㄷㄴㄱ과 각 ㄷㄱㄴ의 합은 180 ° − 90 ° = 90 °
각 ㅂㄴㄱ과 각ㄷㄴㅂ은 포개어지므로 각의
크기가 같고, 각 ㄷㄱㄴ과 각 ㄷㄴㄱ도 포개어
지므로 각의 크기가 같습니다.
그러므로 각 ㄱㄴㄷ의 크기는 90 ° ÷ 3 = 30 °입니다.

해설


